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1- Práctica de deporte 
 
1.1 – Hábito de practicar deporte 

 
 TOTALES  

Sí, como afición 56 

Sí, deporte de competición 3 

No practica deporte 40 
¿PRACTICA UD. DEPORTE? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 18 

 

 
1.2 – Tipo de deporte que practica 

 

 TOTALES  

Andar 32 

Ir al monte 17 

Ciclismo, bicicleta 16 

Gimnasia, aerobic 14 

Natación 14 

Atletismo, correr 12 

Fútbol 10 

Yoga, Pilates, Taichi 5 

Pelota 4 

Tenis 4 

Baloncesto 3 

Esquí 2 

Golf 1 

¿CUÁL ES EL DEPORTE O DEPORTES QUE 
MÁS PRACTICA? * 

 

Otros 5 

      

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
 
*Esta pregunta se ha realizado sólo a las personas que practican deporte como afición o deporte de competición (59%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 19 
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1.3 – Hijos o hijas menores de edad que practiquen deporte 

 

 TOTALES  

No tiene hijos menores que practiquen deporte 43 

No tiene hijos 35 

Sí, a nivel de deporte escolar 11 

Sí, hacen deporte como afición 6 

Sí, hacen deporte de competición 5 

¿TIENE UD. HIJOS/AS MENORES DE EDAD 

QUE PRACTIQUEN DEPORTE? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 20 

 

 

 

43

6511
1

35

Sí, a nivel de deporte escolar

Sí, hacen deporte de competición

Sí, hacen deporte como afición

No tiene hijos menores que practiquen deporte

No tiene hijos

Ns/Nc

 

 



Práctica de deporte y comportamientos violentos en competiciones deportivas (Trabajo de campo: 13-14/1 0/2011) 

 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
4 

1.4 – Opinión sobre la importancia del deporte para  la educación de la juventud 

 

 TOTALES  

¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA, SIENDO 0 MUY POCA IMPORTANCIA Y 10 LA 

MÁXIMA IMPORTANCIA, DA  UD. AL DEPORTE PARA LA EDUCACIÓN DE LA 

JUVENTUD? 

8,7 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 21 
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2 - Hábito y frecuencia de asistencia a competicion es deportivas 
 

2.1 – Competiciones deportivas en general 

 

 TOTALES  

Todas las semanas 17 

Al menos un par de veces al mes 11 

Alguna vez al trimestre 11 

Menos habitualmente 13 

Nunca 47 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACUDE A VER 

COMPETICIONES DEPORTIVAS?  

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 22 
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2.2 – Competiciones deportivas escolares 
 
 

 TOTALES  

Sí 37 

No 62 
¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS ESCOLARES? 
Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 23 

 

 

 TOTALES  

Fútbol 59 

Baloncesto 21 

Pelota 4 

Natación 4 

Atletismo 2 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 10 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas escolares (19% de la población). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 24 
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2.3 – Competiciones deportivas no escolares en las que no se pague entrada 

 

 TOTALES  

Sí 47 

No 52 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE NO SE PAGA 

ENTRADA? Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 25 

 
 

 TOTALES  

Fútbol 45 

Atletismo 12 

Baloncesto 12 

Pelota 8 

Natación 3 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 19 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que 
no se paga entrada (24% de la población). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 26 
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2.4 – Competiciones deportivas no escolares en las que se pague entrada 

 

 TOTALES  

Sí 52 

No 47 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE SE PAGA 

ENTRADA? Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 27 

 
 

 TOTALES  

Fútbol 75 

Baloncesto 11 

Pelota 10 

Natación 2 

Atletismo 0 

¿DE QUÉ DEPORTE?  

Otros 2 

    Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que 
se paga entrada (27% de la población). 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 28 

 

 

 
Asistencia a competiciones deportivas no escolares  

en las que se paga entrada  

1

52

47

Sí No Ns/Nc

 

De qué deporte  

2 2

75

10

11

Fútbol Baloncesto Pelota

Natación Otros
 

 
 



Práctica de deporte y comportamientos violentos en competiciones deportivas (Trabajo de campo: 13-14/1 0/2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
9 

 

3 - Comportamientos violentos en competiciones depo rtivas 
 

3.1 – Violencia y agresiones en competiciones depor tivas 
 

¿HA ASISTIDO EN EL ÚLTIMO AÑO A COMPETICIONES DEPORTIVAS EN LAS QUE HAYAN EXISTIDO… 

 

 TOTALES  

Sí 27 

No 22 

Ns/Nc 0 

AGRESIONES VERBALES DEL PÚBLICO HACIA 

DEPORTISTAS? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 

Sí 22 

No 26 

Ns/Nc 0 
AGRESIONES VERBALES ENTRE EL PÚBLICO? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 

Sí 20 

No 27 

Ns/Nc 2 
AGRESIONES VERBALES ENTRE JUGADORES/AS? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 

Sí 7 

No 41 

Ns/Nc 0 
AGRESIONES FÍSICAS ENTRE EL PÚBLICO? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 

Sí 14 

No 34 

Ns/Nc 0 
AGRESIONES FÍSICAS  ENTRE JUGADORES/AS? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 29 
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3.2 – Opinión sobre la gravedad de los comportamien tos agresivos y la violencia en el 
deporte 

 
¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE SON GRAVES ESTE TIPO DE COMPORTAMIENTOS? 

 

 TOTALES  

Mucho 54 

Bastante 33 

Poco 8 

Nada 1 

AGRESIONES VERBALES 

Ns/Nc 4 

Mucho 76 

Bastante 17 

Poco 3 

Nada 1 

AGRESIONES FÍSICAS 

Ns/Nc 3 

Mucho 55 

Bastante 33 

Poco 7 

Nada 0 

GESTOS AGRESIVOS 

Ns/Nc 4 

Mucho 67 

Bastante 24 

Poco 4 

Nada 0 

VIOLENCIA EN EL DEPORTE EN 

GENERAL 

Ns/Nc 4 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 31 
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3.3 – Causa de comportamientos violentos  

 

3.3.1 – En competiciones deportivas escolares 

 
 

 TOTALES  

Falta de educación 33 

Agresividad de los padres/madres de los jugado-
res 25 

Excesiva competitividad 12 

Contagio de las actuaciones de los de alrededor 10 

Influencia de los medios de comunicación 4 

Falta de respeto al árbitro 3 

Identificación con el deporte espectáculo 1 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON LOS MOTIVOS 

MAS IMPORTANTES QUE LLEVAN A ESTE 

TIPO DE ACTOS VIOLENTOS EN 

COMPETICIONES DEPORTIVAS 

ESCOLARES? 

Otras 7 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedían dar dos respuestas 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 33 

 
 
 
 

33

25

12

10

4

3

1

7

0 5 10 15 20 25 30 35

Falta de educación

Agresividad de los padres/madres de los jugadores

Excesiva competitividad

Contagio de las actuaciones de los de alrededor

Influencia de los medios de comunicación

Falta de respeto al árbitro

Identif icación con el deporte espectáculo

Otras



Práctica de deporte y comportamientos violentos en competiciones deportivas (Trabajo de campo: 13-14/1 0/2011) 

 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
12 

 
3.3.2 – En competiciones deportivas no escolares 

 
 

 TOTALES  

Falta de educación 27 

Fanatismo 18 

Agresividad 15 

Contagio de las actuaciones de los de alrededor 9 

Excesiva competitividad 7 

Influencia de los medios de comunicación 4 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON LOS MOTIVOS 

MAS IMPORTANTES QUE LLEVAN A ESTE 

TIPO DE ACTOS VIOLENTOS EN 

COMPETICIONES DEPORTIVAS NO 

ESCOLARES? 

Otras 11 
Los porcentajes no suman 100 porque se pedían dar dos respuestas 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos:35 
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3.4 – Relación con la existencia de comportamientos  violentos en la sociedad  

 

 TOTALES  

Totalmente 38 

En alguna medida 42 

En absoluto 14 

¿CREE QUE LA VIOLENCIA EN EL ÁMBITO DEL DEPORTE 

ESTÁ RELACIONADA O NO CON LA EXISTENCIA DE 

COMPORTAMIENTOS VIOLENTOS EN LA SOCIEDAD? 

Ns/Nc 6 

    Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 37 

 

 

38

42

14

6

Totalmente

En alguna medida

En absoluto

Ns/Nc



Práctica de deporte y comportamientos violentos en competiciones deportivas (Trabajo de campo: 13-14/1 0/2011) 

 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
14 

 
3.5 – Soluciones al problema de la violencia en el deporte escolar 

 
 

 TOTALES  

Programas de concienciación a los pa-
dres/madres y familiares de los deportistas 30 

Educación en valores 30 

Programas de educación para los deportistas 13 

Mayores sanciones a las acciones violentas 11 

Implicación de los medios de comunicación 1 

Otras 1 

¿CUÁL CREE QUE ES LA SOLUCIÓN PARA 

EVITAR LOS COMPORTAMIENTOS VIOLENTOS 

EN EL DEPORTE ESCOLAR? 

Ns/Nc 14 

    Porcentajes verticales 100 

 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 38 
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4 - Ficha técnica 
 
La recogida de la información se realizó entre los días 13 y 14 de octubre de 2011 , a través de entrevista telefónica 
individual, mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una muestra representativa de la población de la 
Comunidad Autónoma del País Vasco. 

El diseño  de la investigación , el análisis  de los resultados  y la elaboración del informe  es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de información fue realiza-
da por la empresa Gizaker S.L., sita en Avda. San Blas, 11-Edificio C-2 01171 Legutiano (Araba). 

La muestra , dirigida a una población de 15 o más años, recogió un total de 820 entrevistas para el total de la CAPV: 200 
en Araba, 400 en Bizkaia y 220 en Gipuzkoa. Los datos han sido ponderados a posteriori según la distribución real de la 
población por territorios.  

La selección de las personas  a entrevistar se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, mediante rutas alea-
torias –a partir de 41 puntos de inicio- de 20 encuestas cada una, con selección posterior de las personas según cuotas 
de sexo, edad y situación laboral. 

El error muestral  se estima en un + 3,49% para un nivel de confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. 
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5 - Características de la población entrevistada 

5.1 – Sexo  
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

 Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

5.2 – Edad   

 
 

 

 

 

 
Datos sin ponderar 

15-17 3 

18-29 15 

30-45 29 

46-64 30 

GRUPOS DE EDAD 

>=65 24 

 Porcentajes verticales 100 
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6 - Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio : Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo : varón y mujer. 

• Grupos de edad : 15-17, 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Práctica de deporte : Como afición, Deporte de competición, No practica. 

• Hijos menores de edad que practiquen deporte : Sí, No 

• Asistencia a competiciones deportivas : Todas las semanas, Al menos un par de veces al mes, Alguna vez al 
trimestre, Menos habitualmente, Nunca. 
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1 – Práctica de deporte 

1.1 – Hábito de practicar deporte  

 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí, como afición 56 65 51 60 59 53 27 57 57 65 46 

Sí, deporte de competición 3 3 3 4 6 1 43 11 1 1 0 

No practica deporte 40 32 46 35 35 46 30 32 41 35 53 
¿PRACTICA UD. DEPORTE? 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 
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1.2 – Tipo de deporte que practica 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Andar 32 38 33 28 22 44 0 7 18 44 61 

Ir al monte 17 7 13 27 21 12 0 12 15 24 15 

Ciclismo, bicicleta 16 15 14 20 18 14 0 20 21 18 3 

Gimnasia, aerobic 14 15 17 11 6 24 20 9 16 12 20 

Natación 14 13 17 10 11 17 0 17 12 13 17 

Atletismo, correr 12 14 9 17 16 8 12 17 21 8 3 

Fútbol 10 7 11 11 17 2 41 26 14 2 0 

Yoga, Pilates, Taichi 5 7 3 8 1 10 0 1 5 7 6 

Pelota 4 3 4 4 7 0 0 6 5 4 1 

Tenis 4 5 4 2 4 4 8 3 5 4 1 

Baloncesto 3 4 2 4 3 3 19 5 6 0 0 

Esquí 2 0 2 2 2 1 0 4 2 1 0 

Golf 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 2 

¿CUÁL ES EL DEPORTE O 

DEPORTES QUE MÁS 

PRACTICA?  

 

Otro 5 3 7 3 6 4 12 10 8 2 1 

    
n (absolutos sin ponde-

rar) 
(494) (136) (217) (141) (270) (224) (15) (81) (144) (161) (93) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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20 1.3 – Hijos o hijas menores de edad que practiquen deporte  

  

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  

Gipuz-

koa  
Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

No tiene hijos menores que practiquen 

deporte 
43 42 44 41 41 44 0 6 24 56 76 

No tiene hijos 35 36 34 35 39 30 95 90 37 14 17 

Sí, a nivel de deporte escolar 11 13 10 10 10 11 0 0 25 11 1 

Sí, hacen deporte como afición 6 3 6 8 5 7 0 3 6 10 3 

Sí, hacen deporte de competición 5 6 5 5 4 6 0 1 8 8 1 

¿TIENE UD. HIJOS/AS MENORES DE 

EDAD QUE PRACTIQUEN DEPORTE? 

Ns/Nc 1 1 1 2 1 1 5 1 0 2 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 
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1.4 – Opinión sobre la importancia del deporte para  la educación de la juventud 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA, SIENDO 0 MUY POCA 

IMPORTANCIA Y 10 LA MÁXIMA IMPORTANCIA, DA  UD. AL 

DEPORTE PARA LA EDUCACIÓN DE LA JUVENTUD? 

8,7 8,9 8,7 8,6 8,6 8,8 7,9 8,3 8,8 8,8 8,9 

    n (absolutos sin ponderar) (814) (198) (398) (218) (409) (405) (20) (120) (240) (242) (192) 

Medias (0-10) 

 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  
Sí No 

¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA, SIENDO 0 MUY POCA 

IMPORTANCIA Y 10 LA MÁXIMA IMPORTANCIA, DA  UD. AL 

DEPORTE PARA LA EDUCACIÓN DE LA JUVENTUD? 

8,7 8,8 8,6 8,6 9,0 8,6 

    n (absolutos sin ponderar) (814) (465) (27) (320) (175) (629) 

Medias (0-10) 
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2- Hábito y frecuencia de asistencia a competicione s deportivas 

2.1 – Competiciones deportivas en general  

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  

Gipuz-

koa  
Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Todas las semanas 17 16 20 12 22 12 31 17 20 21 7 

Al menos un par de veces al mes 11 16 11 10 15 7 11 13 13 13 7 

Alguna vez al trimestre 11 15 12 9 13 10 20 16 17 6 7 

Menos habitualmente 13 9 11 19 13 13 11 16 13 13 12 

Nunca 47 45 46 50 36 57 27 37 37 47 67 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACUDE A VER 

COMPETICIONES DEPORTIVAS?  

Ns/Nc 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 

 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  
Sí No 

Todas las semanas 17 18 56 13 36 12 

Al menos un par de veces al mes 11 14 15 7 12 11 

Alguna vez al trimestre 11 13 15 9 11 12 

Menos habitualmente 13 17 13 8 12 14 

Nunca 47 38 2 63 28 52 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACUDE A VER 

COMPETICIONES DEPORTIVAS?  

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (467) (27) (324) (176) (634) 
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2.2 – Competiciones deportivas escolares  

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 37 35 42 31 34 42 19 23 43 41 40 

No 62 65 57 69 65 57 81 75 57 59 58 

¿HABITUALMENTE VA A VER 

COMPETICIONES DEPORTIVAS 

ESCOLARES? Ns/Nc 1 0 1 0 1 1 0 1 1 0 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (436) (110) (216) (110) (257) (179) (15) (77) (155) (127) (62) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 

 
 
 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  Sí No 

Sí 37 38 14 41 64 27 

No 62 62 86 57 36 72 
¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS ESCOLARES? 
Ns/Nc 1 0 0 2 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (436) (288) (26) (122) (129) (304) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Fútbol 59 44 68 47 62 56 80 42 60 63 61 

Baloncesto 21 44 12 32 20 23 20 36 21 18 20 

Pelota 4 5 2 6 3 4 0 0 2 2 13 

Natación 4 0 3 6 3 4 0 0 3 7 0 

Atletismo 2 3 1 3 2 2 0 3 4 0 0 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 10 5 13 6 10 11 0 19 10 11 5 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (163) (39) (90) (34) (89) (74) (3) (18) (66) (52) (24) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas escolares (19% de la población). 

 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  
Sí No 

Fútbol 59 54 29 72 60 59 

Baloncesto 21 21 57 19 23 20 

Pelota 4 5 0 0 3 4 

Natación 4 4 0 2 3 4 

Atletismo 2 2 0 2 1 2 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 10 13 14 4 10 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (163) (108) (5) (50) (82) (81) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas escolares (19% de la población). 
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2.3 – Competiciones deportivas no escolares en las que no se pague entrada 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 47 47 40 60 52 40 69 41 48 51 40 

No 52 53 59 39 47 59 31 58 51 49 58 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE NO 

SE PAGA ENTRADA? Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 0 2 1 0 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (absolutos sin pon-

derar) 
(436) (110) (216) (110) (257) (179) (15) (77) (155) (127) (62) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 

 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  Sí No 

Sí 47 48 51 45 49 47 

No 52 51 49 55 49 53 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE NO 

SE PAGA ENTRADA? Ns/Nc 1 1 0 1 2 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (436) (288) (26) (122) (129) (304) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Fútbol 45 38 59 32 51 35 27 44 39 53 52 

Baloncesto 12 19 10 12 12 13 45 20 9 7 13 

Atletismo 12 17 6 17 14 8 0 0 21 10 9 

Pelota 8 8 5 12 8 8 23 15 2 8 9 

Natación 3 4 3 3 3 5 0 0 4 5 2 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 19 13 17 24 13 31 5 20 26 17 14 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (205) (52) (87) (66) (133) (72) (11) (30) (76) (63) (25) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que no se paga entrada (24% de la población). 

 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  
Sí No 

Fútbol 45 43 32 54 48 45 

Baloncesto 12 10 34 13 9 14 

Atletismo 12 14 8 7 12 11 

Pelota 8 8 22 4 1 11 

Natación 3 4 0 2 3 4 

¿DE QUÉ DEPORTE? 

Otros 19 21 4 18 27 16 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (205) (138) (14) (53) (64) (140) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que no se paga entrada (24% de la población). 



 

 

27 
G

abinete de P
rospección S

ociológica-P
residencia del

 G
obierno V

asco
 

 

2.4 – Competiciones deportivas no escolares en las que se pague entrada 

 

 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 52 59 52 49 58 44 47 54 51 55 47 

No 47 41 47 50 42 55 53 46 48 43 52 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE SE 

PAGA ENTRADA? Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 0 0 1 2 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (absolutos sin pon-

derar) 
(436) (110) (216) (110) (257) (179) (15) (77) (155) (127) (62) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52%). 

 
 
 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  
Sí No 

Sí 52 55 64 43 42 56 

No 47 45 36 53 55 44 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES 

DEPORTIVAS NO ESCOLARES EN LAS QUE SE 

PAGA ENTRADA? Ns/Nc 1 0 0 4 4 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (436) (288) (26) (122) (129) (304) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Fútbol 75 45 87 67 78 68 76 83 74 76 63 

Baloncesto 11 35 4 11 10 12 8 8 16 9 7 

Pelota 10 14 4 19 10 11 16 6 7 9 26 

Natación 2 0 2 4 1 4 0 3 1 2 4 

Atletismo 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

¿DE QUÉ DEPORTE?  

Otros 2 6 3 0 1 5 0 0 3 5 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (231) (65) (112) (54) (151) (80) (7) (41) (81) (72) (30) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que se paga entrada (27% de la población). 

 
 
 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

 TOTALES  
Como afi-

ción  
Deporte de 

competición  
No prac-

tica  Sí No 

Fútbol 75 73 74 78 70 76 

Baloncesto 11 10 10 13 16 9 

Pelota 10 12 6 5 10 10 

Natación 2 1 7 2 2 2 

Atletismo 0 0 0 0 0 0 

¿DE QUÉ DEPORTE?  

Otros 2 3 3 1 1 3 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (231) (159) (17) (55) (55) (174) 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas no escolares en las que se paga entrada (27% de la población). 
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 3- Comportamientos violentos en competiciones depor tivas 

3.1 – Violencia y agresiones en competiciones depor tivas 

¿HA ASISTIDO EN EL ÚLTIMO AÑO A COMPETICIONES DEPORTIVAS EN LAS QUE HAYAN EXISTIDO… 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 27 29 29 22 37 16 42 40 32 27 10 

No 22 21 20 25 22 21 31 19 28 22 14 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

AGRESIONES VERBALES DEL PÚBLICO 

HACIA DEPORTISTAS? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 50 51 53 41 62 27 40 40 51 76 

Sí 22 21 25 17 30 14 39 32 25 24 9 

No 26 29 24 30 29 24 34 28 35 25 15 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

AGRESIONES VERBALES ENTRE EL 

PÚBLICO? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 50 51 53 41 62 27 40 40 51 76 

Sí 20 22 21 18 29 11 59 27 23 19 8 

No 27 26 26 29 28 25 14 30 35 28 15 

Ns/Nc 2 2 2 0 2 1 0 2 2 1 1 

AGRESIONES VERBALES ENTRE 

JUGADORES/AS? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 50 51 53 41 62 27 40 40 51 76 

Sí 7 5 9 5 10 3 0 9 9 6 4 

No 41 46 40 42 49 34 73 51 51 43 19 

Ns/Nc 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 
AGRESIONES FÍSICAS ENTRE EL PÚBLICO? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 50 51 53 41 62 27 40 40 51 76 

Sí 14 13 16 12 20 9 31 23 15 12 9 

No 34 38 33 35 39 29 42 37 44 37 14 

Ns/Nc 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 

AGRESIONES FÍSICAS  ENTRE 

JUGADORES/AS? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 50 51 53 41 62 27 40 40 51 76 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 
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¿HA ASISTIDO EN EL ÚLTIMO AÑO A COMPETICIONES DEPORTIVAS EN LAS QUE HAYAN EXISTIDO… 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES 
QUE PRACTIQUEN 

DEPORTE 
ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  

Como 

afición  

Deporte de 

competi-

ción  

No 
practica  

Sí No 
Todas las 
semanas  

Al menos 
un par de 
veces al 

mes  

Alguna 
vez al 

trimestre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Sí 27 30 85 17 32 25 66 51 44 35 0 

No 22 26 13 16 36 18 30 49 49 41 0 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

AGRESIONES VERBALES DEL PÚBLICO 

HACIA DEPORTISTAS? 

No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 43 2 66 32 57 3 0 6 23 100 

Sí 22 25 56 15 29 20 59 40 31 31 0 

No 26 31 42 18 39 23 38 60 62 45 0 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 

AGRESIONES VERBALES ENTRE EL 

PÚBLICO? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 43 2 66 32 57 3 0 6 23 100 

Sí 20 23 76 11 19 20 53 40 33 21 0 

No 27 32 14 21 48 21 41 59 53 54 0 

Ns/Nc 2 1 8 2 0 2 2 1 6 2 0 

AGRESIONES VERBALES ENTRE 

JUGADORES/AS? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 44 2 66 33 57 3 0 8 23 100 

Sí 7 8 13 5 7 7 17 14 9 10 0 

No 41 48 85 28 61 36 79 86 83 66 0 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 

AGRESIONES FÍSICAS ENTRE EL 

PÚBLICO? 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 44 2 66 32 57 3 0 7 23 100 

Sí 14 17 56 7 13 15 38 32 21 13 0 

No 34 39 42 27 55 28 58 68 70 64 0 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 1 1 0 2 0 0 

AGRESIONES FÍSICAS  ENTRE 

JUGADORES/AS?. 
No ha acudido a ninguna 
competición deportiva 52 44 2 66 32 57 3 0 7 23 100 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 

 



 

 

31 
G

abinete de P
rospección S

ociológica-P
residencia del

 G
obierno V

asco
 

 

3.2 – Opinión sobre la gravedad de los comportamien tos agresivos y la violencia en el deporte 
 

¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE SON GRAVES ESTE TIPO DE COMPORTAMIENTOS? 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD  

 
TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucho 54 53 56 52 48 60 34 38 57 61 55 

Bastante 33 35 32 35 36 31 44 44 34 29 30 

Poco 8 7 10 7 12 5 22 15 8 6 6 

Nada 1 1 1 0 1 1 0 2 1 0 1 

AGRESIONES VERBALES 

Ns/Nc 4 5 2 6 3 5 0 2 1 4 8 

Mucho 76 80 78 72 73 79 72 77 76 81 70 

Bastante 17 15 18 17 19 16 22 19 19 16 16 

Poco 3 3 2 4 4 2 6 4 3 1 4 

Nada 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 2 

AGRESIONES FÍSICAS 

Ns/Nc 3 3 2 6 2 4 0 0 1 3 8 

Mucho 55 54 56 54 49 60 53 38 55 64 54 

Bastante 33 37 34 31 36 31 30 44 35 30 29 

Poco 7 5 8 8 11 4 16 15 8 4 7 

Nada 0 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 

GESTOS AGRESIVOS 

Ns/Nc 4 4 2 7 3 5 0 2 1 3 11 

Mucho 67 71 72 57 66 68 66 57 70 70 66 

Bastante 24 23 22 29 24 24 28 38 22 24 18 

Poco 4 2 4 6 7 2 6 3 6 2 7 

Nada 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VIOLENCIA EN EL DEPORTE EN GENERAL 

Ns/Nc 4 5 2 8 4 5 0 1 2 5 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 
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¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE SON GRAVES ESTE TIPO DE COMPORTAMIENTOS? 

 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES 
QUE PRACTIQUEN 

DEPORTE 
ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  

Como 

afición  

Deporte de 
competi-

ción  

No 
practica  

Sí No 
Todas las 
semanas  

Al menos 
un par de 
veces al 

mes  

Alguna vez 
al trimes-

tre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Mucho 54 56 27 54 63 52 51 45 50 54 58 

Bastante 33 32 44 34 32 33 38 40 36 34 29 

Poco 8 8 25 8 4 10 9 12 11 10 6 

Nada 1 1 4 1 0 1 0 1 2 0 1 

AGRESIONES VERBALES 

Ns/Nc 4 4 0 4 2 4 2 3 0 2 6 

Mucho 76 79 67 73 75 77 73 80 76 79 76 

Bastante 17 16 25 19 22 16 23 17 19 13 16 

Poco 3 3 8 3 1 3 3 3 4 5 2 

Nada 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 

AGRESIONES FÍSICAS 

Ns/Nc 3 2 0 5 2 4 1 1 0 2 5 

Mucho 55 56 36 54 60 54 54 51 54 52 57 

Bastante 33 34 47 32 33 33 39 33 38 33 30 

Poco 7 6 17 9 5 8 5 15 7 11 6 

Nada 0 0 0 1 0 0 1 0 1 0 0 

GESTOS AGRESIVOS 

Ns/Nc 4 4 0 5 2 5 1 1 0 4 7 

Mucho 67 67 64 67 67 66 64 68 72 64 67 

Bastante 24 24 28 24 25 24 28 27 21 23 23 

Poco 4 5 8 3 3 5 7 4 4 9 3 

Nada 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VIOLENCIA EN EL DEPORTE EN GENERAL 

Ns/Nc 4 4 0 5 5 4 1 2 3 5 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (absolutos sin ponde-

rar) 
(820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 
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3.3 – Causa de comportamientos violentos 

3.3.1 – En competiciones deportivas escolares 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Falta de educación 33 37 35 29 29 37 8 22 34 38 35 

Agresividad de los padres/madres de 
los jugadores 25 27 27 21 25 25 19 20 29 31 16 

Excesiva competitividad 12 12 14 10 11 13 24 19 14 9 9 

Contagio de las actuaciones de los de 
alrededor 10 8 10 11 12 8 12 10 11 9 11 

Influencia de los medios de comunica-
ción 4 3 4 5 6 3 0 7 5 5 2 

Falta de respeto al árbitro 3 5 2 2 3 2 11 1 3 2 3 

Identificación con el deporte espectá-

culo 
1 1 1 2 1 2 0 3 1 1 2 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON LOS 

MOTIVOS MÁS IMPORTANTES QUE 

LLEVAN A ESTE TIPO DE ACTOS 

VIOLENTOS EN COMPETICIONES  

DEPORTIVAS ESCOLARES? 

Otras 7 4 9 4 8 5 11 7 7 4 9 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas 
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PRÁCTICA DE DEPORTE  

HIJOS/AS 
MENORES QUE 
PRACTIQUEN 

DEPORTE 

ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  

Como 
afición  

Deporte de 
competi-

ción  

No prac-
tica  

Sí No 
Todas 
las se-
manas  

Al me-
nos un 
par de 

veces al 
mes  

Alguna 
vez al 

trimestre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Falta de educación 33 31 19 37 35 32 31 34 35 29 35 

Agresividad de los padres/madres de 
los jugadores 25 29 19 20 35 22 32 28 32 24 20 

Excesiva competitividad 12 12 20 12 13 12 14 9 16 19 10 

Contagio de las actuaciones de los de 
alrededor 10 11 17 9 10 10 9 12 9 6 11 

Influencia de los medios de comunica-
ción 4 5 4 4 5 4 5 2 5 4 5 

Falta de respeto al árbitro 3 2 2 3 4 2 4 4 2 3 2 

Identificación con el deporte espectá-

culo 
1 1 0 2 2 1 3 0 0 1 1 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON 

LOS MOTIVOS MÁS 

IMPORTANTES QUE LLEVAN A 

ESTE TIPO DE ACTOS 

VIOLENTOS EN COMPETICIONES  

DEPORTIVAS ESCOLARES? 

Otras 7 5 17 9 5 7 6 4 10 8 7 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas 
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3.3.2 – En competiciones deportivas no escolares 

 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Falta de educación 27 29 28 25 24 30 8 17 31 29 27 

Fanatismo 18 18 20 15 18 18 11 21 16 18 19 

Agresividad 15 20 14 15 14 16 23 16 15 16 12 

Contagio de las actuaciones de los de 
alrededor 9 6 11 8 10 8 5 9 8 10 9 

Excesiva competitividad 7 5 10 3 7 6 25 12 7 6 2 

Influencia de los medios de comunica-
ción 4 4 5 4 6 2 5 5 5 5 2 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON LOS 

MOTIVOS MÁS IMPORTANTES QUE 

LLEVAN A ESTE TIPO DE ACTOS 

VIOLENTOS EN COMPETICIONES  

DEPORTIVAS NO ESCOLARES? 

Otras 11 11 12 9 11 11 11 7 16 11 7 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas 
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36  

PRÁCTICA DE DEPORTE  

HIJOS/AS 
MENORES QUE 
PRACTIQUEN 

DEPORTE 

ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  

Como 
afición  

Deporte de 
competi-

ción  

No prac-
tica  

Sí No 
Todas 
las se-
manas  

Al me-
nos un 
par de 

veces al 
mes  

Alguna 
vez al 

trimestre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Falta de educación 27 23 17 32 30 26 28 26 26 28 27 

Fanatismo 18 19 19 17 20 18 17 25 25 14 16 

Agresividad 15 17 9 13 15 15 12 15 11 19 16 

Contagio de las actuaciones de los de 
alrededor 9 9 12 9 10 9 12 11 7 6 9 

Excesiva competitividad 7 6 21 7 5 7 12 5 11 5 5 

Influencia de los medios de comuni-
cación 4 6 4 2 5 4 8 9 2 6 2 

¿CUÁLES CREE UD. QUE SON LOS 

MOTIVOS MÁS IMPORTANTES QUE 

LLEVAN A ESTE TIPO DE ACTOS 

VIOLENTOS EN COMPETICIONES  

DEPORTIVAS ESCOLARES? 

Otras 11 11 17 11 12 11 13 8 12 15 9 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas 
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3.4 – Relación con la existencia de comportamientos  violentos en la sociedad 

 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Totalmente 38 43 43 29 37 40 19 36 41 40 35 

En alguna medida 42 36 39 48 42 41 52 48 39 44 36 

En absoluto 14 13 14 15 15 13 28 14 17 11 14 

¿CREE QUE LA VIOLENCIA EN EL ÁMBITO 

DEL DEPORTE ESTA RELACIONADA O NO 

CON LA EXISTENCIA DE 

COMPORTAMIENTOS VIOLENTOS EN LA 

SOCIEDAD? Ns/Nc 6 9 4 8 5 7 0 2 3 5 15 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 

 
 
 

PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES 
QUE PRACTIQUEN 

DEPORTE 
ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  

Como 
afición  

Deporte de 
competi-

ción  

No 
practica  

Sí No 
Todas las 
semanas  

Al menos 
un par de 
veces al 

mes  

Alguna 
vez al 

trimestre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Totalmente 38 37 33 40 42 37 42 35 31 34 40 

En alguna medida 42 44 40 38 41 42 37 47 49 46 39 

En absoluto 14 13 27 15 12 15 18 13 17 13 13 

¿CREE QUE LA VIOLENCIA EN EL 

ÁMBITO DEL DEPORTE ESTA 

RELACIONADA O NO CON LA 

EXISTENCIA DE COMPORTAMIENTOS 

VIOLENTOS EN LA SOCIEDAD? Ns/Nc 6 6 0 7 5 6 3 5 3 7 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    
n (absolutos sin ponde-

rar) 
(820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 
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38 3.5 – Soluciones al problema de la violencia en el deporte escolar 

 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES  
Araba  Bizkaia  

Gipuz-

koa  
Hombre  Mujer  15-17 18-29 30-45 46-64 >=65 

Programas de concienciación a los pa-
dres/madres y familiares de los deportistas 30 26 30 32 28 32 47 25 37 29 23 

Educación en valores 30 40 30 26 32 28 19 18 27 37 34 

Programas de educación para los deportis-

tas 
13 14 14 12 13 13 5 19 12 13 12 

Mayores sanciones a las acciones violentas 11 11 12 10 11 11 29 23 9 8 9 

Implicación de los medios de comunicación 1 1 1 1 1 1 0 3 1 0 1 

Otras 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 

¿CUÁL CREE QUE ES LA SOLUCIÓN 

PARA EVITAR LOS COMPORTAMIENTOS 

VIOLENTOS EN EL DEPORTE ESCOLAR? 

Ns/Nc 14 10 12 18 14 13 0 12 13 12 19 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (200) (400) (220) (410) (410) (21) (120) (241) (242) (196) 
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PRÁCTICA DE DEPORTE  
HIJOS/AS MENORES QUE 
PRACTIQUEN DEPORTE 

ASISTENCIA A COMPETICIONES DEPORTIVAS  

 TOTALES  
Como 
afición  

Deporte de 
competi-

ción  

No 
practi-

ca 
Sí No 

Todas las 
semanas  

Al menos 
un par de 
veces al 

mes  

Alguna 
vez al 

trimestre  

Menos 
habitual-

mente  
Nunca  

Programas de concienciación a los 
padres/madres y familiares de los de-
portistas 

30 31 27 29 41 27 33 33 36 34 26 

Educación en valores 30 31 8 30 25 31 29 32 30 32 30 

Programas de educación para los de-
portistas 13 13 12 14 12 14 18 10 12 12 13 

Mayores sanciones a las acciones 

violentas 
11 10 36 11 8 12 10 10 15 10 11 

Implicación de los medios de comunica-

ción 
1 0 4 2 0 2 0 1 2 1 1 

Otras 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 1 

¿CUÁL CREE QUE ES LA 

SOLUCIÓN PARA EVITAR 

LOS COMPORTAMIENTOS 

VIOLENTOS EN EL 

DEPORTE ESCOLAR? 

Ns/Nc 14 14 13 13 13 14 11 13 4 11 18 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (820) (467) (27) (324) (176) (634) (139) (97) (97) (103) (382) 

 
 



 

 

 




